

赣州市南康区家具产业促进局文件

签发：李庆伟

康家促提字〔2022〕10号

分类：A1

关于区政协三届二次会议第18号提案的答复

尊敬的魏煌辉委员：

您提出的《关于加快推进家电+南康家具双品牌融合的建议》收悉，感谢您对南康家具产业发展的关心和支持，现答复如下：

近年来，南康区围绕省委“打造具有全球影响力的家居制造之都”和市委“打造世界级家居制造之都和家居集散地”的目标要求，坚定不移做大规模、做优存量、做活营销、做响品牌，推动“家具+家电+家装”深度融合，2021年，南康家具产业集群营收突破2300亿元，现代家居产业基础进一步高级化，产业链加速现代化，供应链更具竞争力。

关于促进家具、家电、家装融合发展，打造融合发展示范点，南康区一直致力于围绕泛家居产业链补链延链强链，促进

家具、家电、家装融合发展，不断做大家居产业规模。一是大力实施招大引强。围绕“泛家居”（现代家居）产业链及上下游配套引进鑫光高端五金、万恒通家具、A家家具、家和家居、美克星顿、健力达等项目。为打造5000亿产业集群带来了一批“生力军”、“顶梁柱”，推动实木、软体、办公、智能、酒店、全屋定制等板块迅速崛起。二是两大产业承接平台基本落成。高标准打造龙华软体家具产业园，入驻左右家私等外地头部企业11家、本地企业10家，成为全区首个专业化示范家具园区。启动国际家居总部经济区建设，制造板块迅速成型，落户万恒通、A家家居、仁豪家具、家和家居、美克星顿等知名十余家企业，列为省市重大项目开工仪式市级主会场。三是泛家居领域加速融合发展。格力电器项目带动8家上下游配套企业落户，以格力电器、美克家居、大自然家居等头部企业为引领，快速形成家电集群、家装集群，加速融合发展。

为促进“家具、家电、家装”融合发展，打造融合发展示范点，南康区将进一步加强政府与南康家具行业、格力等多方联动，在政策、融资、人才、科技研发等方面为南康“泛家居”产业发展提供支持，完善家居产业集群发展生态，构建和完善南康现代家具产业链发展体系。一是推动一批高端市场开业运营。加快泛家居美学馆和红星美凯龙家居Mall、居然之家智慧型零售等一站式整装大家居集采中心建设。二是打通家电、家具、家装三大行业，实现从卖产品到卖场景的转变。为用户提

供从量房设计到施工改造、建材入场、家居家电配套的全面定制，力争打造面积最大、产品最多、场景最全的沉浸式体验中心，发力全屋智能家居，为用户提供成套家电整体解决方案。三是加快组建江西省现代家具产业科技创新联合体，支撑家具产业链转型升级与创新发展，以联合体促进家具、家电、家装进一步融合发展，助力打造融合发展示范点。四是持续做旺南康工业旅游，紧盯家具首位产业，着力打造自身旅游特色品牌，形成差异发展格局，突出南康工业旅游特色性。积极谋划并将区内工业旅游线路拓展延伸，进一步丰富了工业旅游体验。将格力小镇纳入工业旅游线路参观点，并将其与家居小镇、家具新中心等旅游点结合起来，打造具有“家具、家电、家装”特色的工业旅游线路，同时完善该区域的标识标牌等基础设施。

附：区政协提案办理情况征询意见表



抄送：区政协提案委、区政府督查室

联系人及电话：钟天明 15879797529

区政协提案办理情况征询意见表

案号：2022 年 18 号

提案者	魏煌辉	通讯地址	赣州市南康区龙岭镇家具产业园爱格森人造板有限公司 5 楼
题目	关于加快推进家电+南康家具双品牌融合的建议		
承办单位	南康区家具产业促进局		

对办理情况的意见：

非常满意

有何进一步的建议和要求：

无

办理态度	满意	√	基本满意		不满意	
办理结果	满意	√	基本满意		不满意	

2022年 7月 11日

备注：此表由提案承办单位随同办理答复寄送提案者。提案者填写后，请及时寄送区政协提案委（邮编：341400）、区政府督查室（邮编：341400）和承办单位各一份。